Part de teoria

1. Prenent com referéncia el dibuix que hi ha a continuacié i suposant que es tracta de la
pantalla d'un oscil-loscopi. Trobar:

a) Valor maxim, valor eficag, periode, frequéncia i valor mig del senyal més gran. 2p

b) Valor de I'angle de desfasament (indicar si esta avancada o endarrerida) entre Cli C2. 0.5p
¢) Escriure en forma vectorial (Modul i argument) el valor pic a pic dels dos senyals (suposem CI
sense desfasament) 1p

onal

Cll_Ona 2

A
\
TR

Cl =5 Volts/div  CIl =20 mV/div T =2 mS/div

2. Indicar el valor de les seglents resistencies: 1p

- R1 : gris, vermell, vermell, or
- R2: Taronja, blanc, taronja, or
- R3: groc, negre, negre, or

- R4: Vermell, vermell, verd,or

3. Indicar els colors que corresponen a les seglients resistencies: 1p
* R5 = 3,3 ohms 1%
* R6 = 18 ohms 2%
* R7 = 5600 ohms 5%
« R8 = 27000 ohms 5%

4. Explicar de quins valors de voltatge i intensitat d’'una xarxa trifasica podem
disposar:

a) Quan és de quatre fils (3 fases + neutre).

b) Quan és de tres fils (3 fases).

Per tal d’aclarir les respostes a y b, suposem que disposem d’un generador amb les seguents
caracteristiques:
+ Vfase =400V (eficacos)
+ | fase = 16 A (eficacos)
» La carrega que han d’alimentar és equilibrada i resistiva pura i el seu consum sera el
nominal del generador.

Fer dibuixos explicatius acompanyant les respostes. 2p



5. Ala figura que hi ha a continuacid, dibuixar les connexions de les entrades de

l'oscil-loscopi indicant on va la massa i el viu i si el canal esta invertit 0 no. 1p
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6. Explicar amb la major claredat com es pot mesurar (a un sistema trifasic)
una poténcia reactiva amb un vattmetre de poténcia activa, fer el dibuix de
com s’ha de connectar el vattmetre indicant clarament on van connectats els
comencaments de les bobines de voltatge i d’intensitat. 2p

7. Prenent com a referencia el circuit que hi ha a continuacio, calcular:

1. El sistema en triangle equivalent. 1p
2. Dibuixar les resisténcies (en triangle) al lloc corresponent (entre les fases que li toquen). 0.5p
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Ra = 10K
Ra Rb = 22K
Rc = 15K

URN = 22V [90°]
USN = 22V [-30°]
UTN = 22V [-150°]
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Part de problemes

8. Un circuit és format per un condensador de 47 yF en série amb una bobina que té una
resistencia interna de 20 Q i un coeficient d'autoinduccié L = 0.1 H , connectats a una
tensio alterna sinusoidal de 230 V i 50 Hz. Calcular :

1. Impedancia total del circuit. 1p
2. Intensitat que travessara el circuit. 1p
3. Poténcia activa, reactiva i aparent del circuit. 1p
4. Impedancia de la bobina (bobina real). 1p
5. Tensio en borns de la bobina (bobina real). 1p

Nota : Tots els valors expressats en forma polar (modul i argument).



9. La xarxa de la seguent figura és equilibrada de 400 V entre fases i f =50 Hz.
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CARREGA C1 ; S1 = 60 kVA; cos (¢1) = 0.8 (Capacitiu).
CARREGA C2 ; P2 = 100 kW; cos (¢2) = 0,8 (Inductiu).
CARREGA C3:Z1 =272 =23 = (6 + 6))

Prenent com referencia els valors especificats i la figura. Calcular :

a) Intensitat del corrent per la linia (IL). 2p
b) Intensitat del corrent per cadascun dels receptors (IC1, IC2 i IC3). 2p
c) Poteéncies aparent, activa i reactiva de tota la xarxa. 2p
d) Valors dels condensadors connectats en triangle per obtenir cos @i = 0.98 2p

Nota : Tots els valors expressats en forma polar (modul i argument)

10. Prenent com referencia el circuit de la seguent figura, trobar

a) Intensitat que absorbira de la xarxa cadascuna de les carregues.

b) Intensitat total que absorbiran de la xarxa les dues carregues funcionant a
I'hora.

c) Potencia total activa, reactiva i aparent.

d) Indicacié dels vattimetres W1 i W2.
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